

# 習近平向印度總理總統及英王致慰問電

香港文匯報訊 2025年6月13日，中國國家主席習近平就印度航空公司客機失事造成重大人員傷亡，分別向印度總統穆爾穆、總理莫迪致慰問電。習近平表示，驚悉印度航空公司一架客機失事，造成重大人員傷亡。我謹代表中國政府和中國人民，對遇難者表示深切哀悼，

向遇難者家屬和受傷人員致以誠摯慰問，祝願傷者早日康復。

習近平同日就印度航空公司客機失事造成英國重大人員傷亡，向英國國王查爾斯三世致慰問電。

習近平表示，驚悉印度航空公司一架客機失

事，造成貴國重大人員傷亡。我謹代表中國政府和中國人民，對遇難者表示深切哀悼，向遇難者家屬和受傷人員致以誠摯慰問，祝願傷者早日康復。

同日，中國國務院總理李強向莫迪及英國首相斯塔默致慰問電。



# 印度空難尋獲一黑盒 起落架未收起不尋常 專家疑機師誤收襟翼釀慘劇

香港文匯報訊 印度航空一架波音787-8「夢幻」客機周四（6月12日）在印度西部艾哈邁達巴德機場起飛後不久墜毀，造成逾240人罹難，地面上則有至少24人喪生。當局繼續調查今次事故原因，印媒報道已尋獲其中一個黑盒，但未說明是飛航資料紀錄器還是座艙語音紀錄器。飛航專家從墜毀前的影片發現，飛機當時疑似未開啟襟翼和收起起落架，有違通常作業程序。美國聯邦航空管理局（FAA）前事故調查主管古澤蒂指出，機師可能誤將襟翼收起，而非正確收起起落架。

古澤蒂說，這架787客機的起落架未收起，違反飛機通常在起飛後立即收起落架的標準程序，他表示希望進一步了解飛機的襟翼是否設定正確。

## 飛行控制程序設定或出錯

飛機起飛時，襟翼會以較小角度開啟，以增加機翼攻角提高升力，從而縮短起飛距離，降落時則開啟較大角度甚至全開，這可同時增大升力與阻力，使飛機不易失速，從而降低進場速度並縮短跑道使用距離。古澤蒂稱，「沒有看到冒煙、起火或引擎發出異常聲響等現象，也沒出現任何結構性故障，看來飛機在離開跑道後，無法順利爬升。」他

表示，可能原因包括誤將襟翼而非起落架收起，又或飛行控制電腦的程序設定錯誤，「目前我們無法確定真正原因。」

航空諮詢公司RW Mann & Co負責人曼恩則說，該機在3,355米長的跑道上幾乎已滑行全程，這段跑道距離本該

足夠起飛，客機卻似乎仍沒獲得足夠推力。他指出這可能是因飛機在起飛前設置錯誤，或是輸入到電腦系統中的重量數據有誤，導致系統錯估起飛所需的推力，「如果輸入的重量比實際高，飛機會起飛得很猛，若輸入比實際低，則可能導致推力不足。」但他強調還是要從機上黑盒的資料判斷。此外，曼恩也發現客機襟翼位置似乎不對，指出若太遲才嘗試調整襟翼，可能導致氣動失速。

美國空軍退役中校兼商業航空安全顧問的戴維森指出，根據飛行數據，飛機似乎已達起飛速度，但尚未順利爬升，顯示可能是太晚抬頭起飛，又或起飛後不久即失速。

## 客機電子設備早失靈

乘客瓦薩則在社媒分享影片，稱自己在事發前曾搭過這架客機，指出飛機上的空調、娛樂熒幕等電子設備在起飛前數小時就已失靈。瓦薩表示自己搭乘這

飛機的上一程，從德里飛往艾哈邁達巴德，指機上出現一些不尋常情況，並貼出機身照片，顯示飛機註冊編號為VT-ANB，與墜毀班機的編號相符。

瓦薩表示他搭乘該機時，「冷氣完全沒運作，娛樂熒幕也壞掉，連空服員的按鈕都不能用，連閱讀燈也壞了。」瓦薩稱原本拍攝這影片是準備向印度航空投訴，但在聽聞墜機事故後，他決定公開影片，希望引起外界重視這架飛機的狀況早出現問題。

罹難者家屬周五在艾哈邁達巴德市區一處地點提供DNA樣本，盼能確認失蹤親屬身份。印度航空母公司Tata Sons稱，公司將為每個遇難者家庭賠償1,000萬盧比（約91.5萬港元）、支付傷者醫療費用，並支持遭飛機撞毀的醫學院重建受損建築。另一方面，印度航空一架從泰國布吉飛往新德里的客機，周五起飛不久收到炸彈恐嚇，有空姐在機上洗手間發現炸彈威脅字條，客機緊急返航。

# 一家五口移居倫敦過新生 機上慶祝出發自拍成遺照

香港文匯報訊 在印度航空空難中，遇難的包括一個來自印度拉賈斯坦邦的五口家庭，醫生夫妻普拉提克和科米及他們3名年幼子女不幸搭上這班死亡客機，他們最後在飛機上自拍的全家福，如今成為永別照。

印媒報道，35歲的普拉提克在英國倫敦已工作6年，留下太太和子女在印度，科米是印度烏代浦太平洋醫院的內科醫生。他們經過多年的申請和籌備，近日終如願以償一家團聚。他們準備帶同3個孩子一同移居倫敦，展開新生

活。

在飛機起飛前，他們一家在機艙內拍下自拍照，從相片可見一家人臉上掛着笑容，對未來新生活滿懷希望，並發給親友留念。然而最終卻是永遠無法抵達目的地，5人在墜機事故中無一生還。

這張大合照成為他們一家五口最後留影。他們的鄉親得悉他們一家死訊後深感悲痛，有鄰居表示這對醫生夫妻深受當地社區敬重與愛戴。

機上遇難的還有一對在倫敦經營精神健康公司的英國情侶傑米和芬加爾，他

們上機前從機場發布一段影片，分享他們在印度的「神奇體驗」，結果卻雙雙客死異鄉。



● 普拉提克一家五口遇難。 網上圖片

# 全美「無王日」反特朗普示威 得州部署逾5000國民警衛隊

香港文匯報訊 美國華盛頓定於周六（6月14日）舉行閱兵，紀念美國陸軍建軍250周年，預料全美各地屆時將舉行示威，反對總統特朗普強硬打擊移民的政策。得州州長阿博特周四稱，已下令部署逾5,000名得州國民警衛隊成員，連同2,000多名州警力，分布全州以支援地方執法部門，應對反特朗普及反移民突襲行動的抗議活動。

阿博特未有說明部隊具體駐守地點，但目擊者稱，周三晚在聖安東尼奧市中心的阿拉莫古蹟附近已見有軍人戒備。阿博特發聲明稱，「和平示威是美國價值一部分，但得州不會容忍像洛杉磯那

樣的違法亂象。任何參與暴力或破壞行為者，都將被依法拘捕並追究到底。」

全國「無王日」示威行動預定周六登場，休斯敦、奧斯汀等得州主要城市亦有遊行計劃。組織者稱，是次抗議針對總統權力擴張及濫用，特別是在移民議題上的強硬執法與引發社會動盪的舉措。

特朗普周四在白宮被媒體問及「無王日」抗議活動時說，「我不像國王，我必須經歷許多麻煩，才能讓事情獲得批准」。特朗普表示，「國王根本不需理會加州的那些命令，不需打電話給（眾議院議長）約翰遜及（參議院多數黨領袖）圖恩，要求他們處理好這些事情。」

美媒報道，特朗普所指的是他早前簽署的一項國會決議，推翻加州原定2035年前逐步淘汰新售燃油車的規定。

美媒報道，特朗普所指的是他早前簽署的一項國會決議，推翻加州原定2035年前逐步淘汰新售燃油車的規定。



● 5,000名得州國民警衛隊成員將分布全州，支援地方執法部門。 網上圖片

# 民主黨議員闖國安部長記者會 被執法人員制服臉貼地戴手銬

門外，3名執法人員首先要求帕迪拉雙膝跪下，接着迫使他臉貼地躺下，並給他戴上手銬。

帕迪拉當天稍後說，他當時正聽取軍方人員簡報，當得知諾姆的記者會時，決定來向她提問，希望得知國土安全部「愈來愈極端」的移民行動，強調這是他作為參議員監督和問責職責的一部分。諾姆解釋稱，執法人員之所以這樣做，是因帕迪拉在沒有表明身份下向她走來，其行為是「不尊重人的政治戲劇」。但根據現場片段，帕迪拉開始提問時就表明其參議員身份。

另據路透社報道，美國法官布雷耶周

國民警衛隊，要求將加州國民警衛隊管轄權回歸州長紐瑟姆。然而上訴法院當天深夜裁定特朗普上訴得直，暫時批准特朗普繼續在洛杉磯部署國民警衛隊。



● 帕迪拉（圓圖）  
● 被按壓在地戴上手銬。  
路透社

香港文匯報訊（特約記者成小智多倫多報道）今年的七國集團（G7）領導人峰會從明日（6月15日）起一連3日在加拿大艾伯塔省舉行，由於今屆峰會在全球貿易、地緣政治與國家安全備受挑戰的背景下展開，而且很多爭議的矛頭直指美國總統特朗普，作為東道主的加拿大加強保安部署，防止特朗普再度遇刺。

## 部署大量軍事裝備

峰會在鄰近艾伯塔省最大城市卡爾加里的城鎮卡納納斯基斯舉行，負責統籌保安的皇家騎警（RCMP）表示，特朗普驅逐非法移民政策在美國各地觸發暴亂，可能激發加拿大一些不滿特朗普關稅戰和侵犯加拿大主權的示威者在峰會期間抗議，但當局估計G7峰會抗議活動相對和平，規模也會較小。RCMP發言人指出，卡納納斯基斯處於偏遠地區，會場附近亦不對外開放，確保示威者不會接近各國領袖。

不過，RCMP表明會高度警惕，提防曾遭遇暗殺的特朗普再度成為襲擊目標。武裝部隊已把大量軍事裝備調



● 加拿大政府實地拍攝G7峰會宣傳片。 成小智攝  
● 商人趁勢推出在卡納納斯基斯限量生產的飲品。 成小智攝

美報道，來自加州的民主黨聯邦參議員帕迪拉，周四（6月12日）在記者會上試圖向國土安全部長諾姆提問後，被強行拖離現場，然後被迫臉貼地下並被戴上手銬。事件引起民主黨人強烈譴責，參院少數黨領袖舒默形容這畫面「令人作嘔、散發着極權主義味道」。

現場影片顯示，事發前諾姆在記者會上談論特朗普政府在加州的移民執法行動，其間帕迪拉突然走入現場，一邊往前走一邊喊道，「我是參議員帕迪拉，我有問題要問部長」，但諾姆無視提問，繼續發表演說。同時數名執法人員圍住帕迪拉，將他拖出記者會現場。在